

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 8P/27/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2115207159
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 03. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Bibiana Ťažiarová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2016:2115207159.7

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Bibianou Ťažiarovou v právnej veci Okresný vo veci starostlivosti o maloletú: D. C., narodená XX.X.XXXX, bytom u matky, zastúpená kolíznym opatrovníkom: Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Trnava, dieťa rodičov: I. C., narodená XX.X.XXXX, bytom P. XX, D., zastúpená: JUDr. Róbert Spál, advokát, Paulínska 24, Trnava, a V. C., narodený XX.X.XXXX, bytom K. XXX, zastúpený: JUDr. Lucia Sukopová, advokátka, Františkánska 5, Trnava, o návrhu otca na striedavú osobnú starostlivosť a úpravu styku, takto

rozhodol:

I. Súd schvaľuje rodičovskú dohodu nasledovného znenia:

Maloletá sa zveruje do striedavej osobnej starostlivosti oboch rodičov, a to tak, že matka a otec sa zaväzujú zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú striedavo v týždňových intervaloch. Ako prvá je v zmysle tohto rozsudku oprávnená zabezpečiť osobnú starostlivosť matka od pondelka od 08,00 hod. prvého nepárneho kalendárneho týždňa, ktorý bude nasledovať po dátume nadobudnutia právoplatnosti tohto rozhodnutia. Rodičia budú maloletú odovzdávať zakaždým v pondelok v čase o 08,00 hod., a to do predškolského, resp. školského zariadenia, ktoré bude maloletá navštevovať, pričom počas sviatkov, prázdnin, dní pracovného pokoja sa rodičia zaväzujú odovzdať a prevziať maloletú v stanovenom čase v mieste bydliska rodiča, ktorý bude maloletú preberať.

II. Súčasťou rozhodnutia je rodičovská dohoda o úprave styku nasledovného znenia:

Otec je oprávnený sa s maloletou stretávať počas vianočných a novoročných sviatkov v párnom roku od 24.12. od 16,00 hod. do 25.12. do 16,00 hod. a od 30.12. od 16,00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 16,00 hod. a v nepárnom roku od 23.12. od 16,00 hod. do 24.12. do 16,00 hod., počas veľkonočných sviatkov v párnom roku od Veľkého piatka od 16,00 hod. do Veľkonočného pondelka do 11,00 hod.. Matka je oprávnená sa s maloletou stretávať počas vianočných a novoročných sviatkov v nepárnom roku od 24.12. od 16,00 hod. do 25.12. do 16,00 hod. a od 30.12. od 16,00 hod. do 2.1. nasledujúceho roka do 16,00 hod. a v párnom roku od 23.12. od 16,00 hod. do 24.12. do 16,00 hod., počas veľkonočných sviatkov v nepárnom roku od Veľkého piatka od 16,00 hod. do Veľkonočného pondelka do 11,00 hod. Obaja rodičia sa zaväzujú počas sviatkov odovzdať a prevziať maloletú v stanovenom čase v mieste bydliska rodiča, ktorý bude maloletú preberať.

III. Výživné sa neurčuje.

IV. Mení sa rozsudok tunajšieho súdu č.k. 20P/242/2013-18 zo dňa 8.1.2014 v časti zverenia, výživného a úpravy styku.

V. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Návrhom doručeným súdu dňa 31.3.2015 navrhol otec striedavú osobnú starostlivosť v týždňových intervaloch. Na pojednávaní dňa 22.9.2015 navrhol otec rozšíriť úpravu styku s maloletou.

Uznesením č. k. 8P/27/2015-31 zo dňa 1.12.2015 súd konanie o striedavej osobnej starostlivosti zastavil.

Podaním doručeným súdu dňa 24.2.2015 navrhol otec striedavú osobnú starostlivosť a úpravu styku.

Na pojednávaní dňa 29.3.2016 uzavreli rodičia rodičovskú dohodu o striedavej osobnej starostlivosti a úprave styku.

Podľa ustanovenia § 157 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku, ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorý sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol.

Podľa ustanovenia § 113 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku s konaním o rozvod manželstva je spojené konanie o úpravu pomerov manželov k maloletým deťom z ich manželstva na čas po rozvode.

Podľa ustanovenia § 18 Zákona o rodine manželia sú si v manželstve rovní v právach a povinnostiach. Sú povinní žiť spolu, byť si verní, vzájomne rešpektovať svoju dôstojnosť, pomáhať si, starať sa spoločne o deti a vytvárať zdravé rodinné prostredie.

Podľa ustanovenia § 22 Zákona o rodine k zrušeniu manželstva rozvodom možno pristúpiť len v odôvodnených prípadoch.

Podľa ustanovenia § 23 Zákona o rodine, ods. 1 súd môže manželstvo na návrh niektorého z manželov rozviesť, ak sú vzťahy medzi manželmi tak vážne narušené a trvalo rozvrátené, že manželstvo nemôže plniť svoj účel a od manželov nemožno očakávať obnovenie manželského spolužitia, ods. 2 súd prvá veta zisťuje príčiny, ktoré viedli k vážnemu rozvratu vzťahov medzi manželmi, a pri rozhodovaní o rozvode na ne prihliada, ods. 3 súd pri posudzovaní miery rozvratu vzťahov medzi manželmi prihliada na porušenie povinností manželov podľa § 18 a 19.

Podľa ustanovenia § 24 ods. 2 Zákona o rodine ak sú obidvaja rodičia spôsobilí dieťa vychovávať a ak majú o osobnú starostlivosť o dieťa obidvaja rodičia záujem, tak súd môže zveriť dieťa do striedavej osobnej starostlivosti obidvoch rodičov, ak je to v záujme dieťaťa a ak budú takto lepšie zaistené potreby dieťaťa. Ak so striedavou osobnou starostlivosťou súhlasí aspoň jeden z rodičov dieťaťa, tak súd musí skúmať, či bude striedavá osobná starostlivosť v záujme dieťaťa, ods. 3 rozhodnutie o úprave výkonu rodičovských práv a povinností možno nahradiť dohodou rodičov. Dohoda musí byť schválená súdom, inak je nevykonateľná, ods. 4 súd pri rozhodovaní o výkone rodičovských práv a povinností alebo pri schvaľovaní dohody rodičov rešpektuje právo maloletého dieťaťa na zachovanie jeho vzťahu k obidvom rodičom a vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa, najmä na jeho citové väzby, vývinové potreby, stabilitu budúceho výchovného prostredia a ku schopnosti rodiča dohodnúť sa na výchove a starostlivosti o dieťa s druhým rodičom. Súd dbá, aby bolo rešpektované právo dieťaťa na výchovu a starostlivosť zo strany obidvoch rodičov a aby bolo rešpektované právo dieťaťa na udržiavanie pravidelného, rovnocenného a rovnoprávneho osobného styku s obidvomi rodičmi.

Podľa ustanovenia § 62 ods. 6 Zákona o rodine ak je maloleté dieťa zverené do striedavej osobnej starostlivosti rodičov, súd pri určení výživného prihliadne na dĺžku striedavej osobnej starostlivosti každého rodiča alebo súd môže rozhodnúť aj tak, že počas trvania striedavej osobnej starostlivosti rodičov výživné neurčuje.

Podľa ustanovenia § 78 ods. 1 Zákona o rodine dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť, ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

Podľa ustanovenia § 25 ods. 1 Zákona o rodine rodičia sa môžu dohodnúť o úprave styku s maloletým dieťaťom pred vyhlásením rozhodnutia, ktorým sa rozvádza manželstvo; dohoda o styku rodičov s maloletým dieťaťom sa stane súčasťou rozhodnutia o rozvode, ods. 2 ak sa rodičia nedohodnú o úprave

styku s maloletým dieťaťom podľa odseku 1, súd upraví styk rodičov s maloletým dieťaťom v rozhodnutí o rozvode; to neplatí, ak rodičia úpravu styku žiadajú neupraviť.

Podľa ustanovenia § 154 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

O trovách konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p. nakoľko sa jedná o konanie, ktoré možno začať aj bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku by odvolanie nebolo právne účinné, nakoľko účastníci konania sa podania odvolania výslovne vzdali do zápisnice na súde po vyhlásení rozhodnutia.

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zák. č. 233/1995 Z. z., ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí návrh na súdny výkon rozhodnutia.